



泉州市区天气预报

8日	多云转大雨	27℃~34℃
9日	大雨	26℃~29℃
10日	大雨转暴雨	25℃~29℃
11日	大雨转多云	26℃~31℃
12日	多云	27℃~33℃
13日	多云转小雨	27℃~33℃

# 小暑已至 热浪来袭

“小暑过，一日热三分”“小暑交大暑，热得无处躲”……昨天我们进入了夏季的第五个节气——小暑，我市以多云到晴的天气为主，早上大部分乡镇的最高气温突破30℃，午后气温更是高歌猛进，大部分乡镇最高气温35℃~38℃，个别乡镇最高气温突破了40℃大关。

目前第4号台风“丹娜丝”中心以每小时10~15公里的速度向东北方向移动，逐渐向浙江沿海靠近，强度变化

不大。随着“丹娜丝”的远去，泉州市气象台昨天解除台风预警Ⅳ级，泉州市防指也同步终止防台风Ⅳ级应急响应。据气象部门预报，预计今天上午“丹娜丝”将转向西偏南方向登陆浙江沿海，明天有可能向南进入福建境内给我们带来一定影响。

“倏忽温风至，因循小暑来。”唐代诗人元稹用“温风至”点破小暑时节最大的特点——热，此时的风已不再清

凉，而是带着明显的热浪。小暑节气之后不久，一年之中最热的三伏天也即将拉开大幕，全天候炎热将成为常态。

今天我市以多云到晴的天气为主，部分有阵雨或雷阵雨，大部分地区最高气温34℃~39℃，局部乡镇可能达到40℃以上，市民朋友外出要注意避开午后高温时段，以防中暑。明后天我市可能受到台风“丹娜丝”环流影响出现降水降温过程。



## “甜蜜负担”vs“必备神器” 暑期游轻装出行指南

今日话仙



### 谨慎携带 这些物品易成“累赘”

“在网上刷到了充电宝的相关新闻，自查了一下，发现我家里3个充电宝中，仅2024年8月份购买的一款某主流品牌的充电宝有3C标识，其他两款均是在2020年前购买，无3C标识。”来自鲤城的小曾说。

3C认证，即中国强制性产品认证。记者搜索后了解到，可以登机的充电宝不仅要带有3C标识，而且要符合容量规定，额定能量不超过100Wh，无需航空公司批准；额定

能量超过100Wh但不超过160Wh，经航空公司批准后方可携带，但每名旅客不得携带超过两个充电宝，且不得在飞行过程中使用充电宝给电子设备充电。

“防晒喷雾、发胶、指甲油等含有压缩气体或易燃液体的物品不能带上飞机，超过100ml的卸妆水、洗发水、面霜要托运，所以去旅行还是带必备的化妆品就好。”小红书博主“99%”分享道，“以前我旅行也是

带全套化妆品太重，玩一天累瘫根本懒得涂。现在只要带一支多效合一的BB霜，外加口红、眉笔就够了。”

“鞋子带太多绝对是甜蜜的负担！”趁着婚假去西北玩的小敏深有体会，“出发前想着搭配，运动鞋、凉鞋、小皮鞋塞了三双，结果全程穿着一双万能小白鞋。旅游选一双百搭、透气、耐走的鞋是王道，至于替换，备双轻便凉拖就够了。”

### 出行必备 这些“神器”助你轻装上阵

谈及旅游必备产品，周女士首先想到的是云台相机：“在今年春节出游前，我专门买了台大疆Osmo Pocket 3，不仅自拍不求人，还能解锁俯拍、仰拍各种刁钻角度，显高显瘦显风景。尤其人多景点抢机位时，举起来视野无敌。收起来就巴掌大，塞口袋都不占地儿，但能拍出刷爆朋友圈的大片。”

“速干浴巾，在我心中已经替代一次性浴巾了。”有轻微洁癖的商务常客王先生强烈推荐，“酒店的毛巾虽然看着干净，但用起来心里总不踏实。自带这条超薄速干浴巾，吸水快，用完拧一拧，挂一会儿就干，告别收纳时湿漉漉的烦恼。体积小，和单包一次性浴巾差不多大，却能循环使用，在长途差旅中省

下不少空间。”

“防水洗漱包，闭眼入不踩雷。”旅行爱好者李女士分享她的“心头好”，“牙刷、牙膏、洗面奶、小样护肤品、梳子、头绳……零碎的小东西全归拢进去，一目了然，不会在箱子里‘散装’乱滚。关键它还防水，能挂在酒店浴室挂钩上，取用超方便。”

## 男孩坐错动车 一波三折“寻娃记”



父子团圆

早报讯（融媒体记者陈小芬 通讯员吴欢 朱冰姿 王思虹 文/图）短短4个小时，一趟动车旅程竟上演了一场“父子错车”的乌龙剧。7月6日，12岁男孩小宇（化名）在延平站与父亲意外走散，随后阴差阳错登上不同列车，经铁路工作人员多站接力，这场一波三折的“寻娃记”最终以父子团圆收场。

当天下午，王先生带着儿子小宇准备从延平站乘车前往泉州。“刚进站下个楼梯的功夫，回头孩子就没了！”王先生在站台来回狂奔三圈无果，眼看列车即将发车，他咬牙先登上D2353次列车，打算上车后再寻人。

殊不知，小宇竟误登了另一趟列车。令人哭笑不得的是，这个“小机灵鬼”发现自己坐错车后，主动找到列车长求助。在工作人员的帮助下，小宇被交接在福州站。

D2353次上的王先生在列车长的帮助下，联系到娃上错车次的列车长，得知娃被交接给福州站工作人员。王先生便在福州站下了车，并找到福州站服务台。

以为能顺利接到孩子，哪想事件又反转。原来是孩子先一趟车到达福州站，车站接到孩子后，确认孩子父亲还在D2353车上，就把孩子送上了车，没想到王先生又下了车。父子俩隔着一道车门“完美错过”。最终经多方协调，列车长将小宇护送至泉州站，王先生则改乘后续列车赶往会合。

“就像坐了趟‘过山车’！”见到儿子那一刻，王先生紧握工作人员的手连声道谢。这场乌龙虽令人啼笑皆非，但铁路人跨车次、跨车站的爱心接力，让暑运旅途更添温情。